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Ιούνης 2021 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ  
 

Συναδέλφισσες – συνάδελφοι,  
Οι συνάδελφοί μας στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα εδώ και χρόνια βιώνουν την εργασιακή αβεβαιότητα 
καθώς ο χώρος μαραζώνει. Από 120 με 140 εξυπηρετούμενους και 80 εργαζόμενους πριν από 10 
περίπου χρόνια έχει φθάσει να εξυπηρετεί μόλις 45 εξυπηρετούμενους που τους στηρίζουν 23 όλοι 
κι όλοι εργαζόμενοι (διοικητικό, επιστημονικό, εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό).  
Από το Μάρτη είχαμε καταγγείλει πως η Διοίκηση σε κλίμα τρομοκρατίας επέβαλε στους 
εργαζόμενους επέκταση του ωραρίου εργασίας, άσκησε πιέσεις στους συναδέλφους για μη χρήση του 
δικαιώματος τους σε άδειες ειδικού σκοπού, προχώρησε σε απολύσεις, και εξώθησε σε παραίτηση 
ακόμα και τον πρόεδρο του ΔΣ των εργαζομένων με τους εργαζόμενους να βρίσκονται τότε απλήρωτοι 
για τρεις μήνες.   
 
Η κατάσταση τους μήνες που μεσολάβησαν χειροτέρεψαν παρά τις διαβεβαιώσεις και τα ευχολόγια 
του Υπουργείου και  τις επισκέψεις και τα πάρε-δώσε της κας Μιχαηλίδου στο χώρο. Η εργοδοτική 
αυθαιρεσία και τρομοκρατία συνεχίζεται όπως επίσης και η απληρωσιά που φθάνει πλέον τους 5,5 
μήνες αλλά και η συρρίκνωση των υπηρεσιών του φορέα που αυτή τη στιγμή λειτουργεί χωρίς 
εργοθεραπευτή, χωρίς λογοθεραπευτή, με τη συμβολή «εθελοντή» γυμναστή, χωρίς υλικά για να 
λειτουργήσουν τα εργαστήρια, τα οποία έχουν καταντήσει χώροι φύλαξης ανθρώπινων ψυχών.  Οι 
συνάδελφοι απελπισμένοι οδηγούνται σε παραίτηση ενώ κάποιοι προχωρούν σε επίσχεση ώστε 
τουλάχιστον να λαμβάνουν το επίδομα επίσχεσης και να μπορούν να ζήσουν τις οικογένειές τους. Το 
Σικιαρίδειο Ίδρυμα ανέκαθεν προσέφερε και μεσημεριανό γεύμα στους εξυπηρετούμενους και 
απασχολούσε εξειδικευμένο προσωπικό για το λόγο αυτό. Μάγειρας ωστόσο δεν υπάρχει στο χώρο 
από τον Αύγουστο, ενώ η ποιότητα των γευμάτων έχει υποβαθμιστεί πλήρως λόγω των οικονομικών 
δυσκολιών. Για βοηθητικό προσωπικό ούτε κουβέντα, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στην 
καθαριότητα να αναλαμβάνουν ακόμα και ρόλο φροντιστή.  
 
Η Διοίκηση στην επιθεώρηση εργασίας δεσμεύτηκε για αποπληρωμή των δεδουλευμένων έως τέλος 
Γενάρη και για απόδοση του Δώρου Χριστουγέννων έως το τέλος τους Δεκέμβρη. Πως θα τα βγάλουν 
πέρα οι εργαζόμενοι με τις οικογενειακές τους υποχρεώσεις και μάλιστα μέσα στην κατάσταση της 
ακρίβειας που στραγγίζει το πορτοφόλι των λαϊκών οικογενειών ούτε που νοιάζει τη Διοίκηση. Ούτε 
βέβαια ότι πλησιάζουν τα Χριστούγεννα που οι οικογένειες έχουν αυξημένα έξοδα ούτως ή άλλως, και 
τα παιδιά τους περιμένουν ένα δώρο. Δεν έδωσε καμία δέσμευση όμως ούτε για τους απαράδεκτες 
συνθήκες λειτουργίας του φορέα που όχι μόνο δεν διασφαλίζουν την εκπλήρωση του επιστημονικού 
και εκπαιδευτικού έργου αλλά θέτουν σε κίνδυνο τους ανθρώπους με αναπηρία που εξυπηρετούν και 
βέβαια οδηγούν στην επαγγελματική εξουθένωση το προσωπικό. Δεν έδωσε βέβαια και καμία 
δέσμευση για την διακοπή του κλίματος εκφοβισμού και τρομοκράτησης των εργαζόμενων.  
 
Αλήθεια τι κάνει η κυβέρνηση, αυτή και οι προηγούμενες βέβαια, απέναντι στην εργοδοτική 
αυθαιρεσία που τσακίζει τους εργαζόμενους; Τι κάνει μπροστά στο γεγονός της υποβάθμισης των 
υπηρεσιών που συνεχίζεται εδώ και χρόνια, ενός από τους ελάχιστους φορείς που προσφέρουν 
υπηρεσίες σε έφηβους και νέους με νοητική αναπηρία; Πως ακριβώς διασφαλίζει τα δικαιώματα των 
ανθρώπων με αναπηρία, όπως διατυμπανίζει, όταν επιτρέπει να συρρικνώνονται φορείς όπως το 
Σικιαρίδειο του οποίου την επιχορήγηση κρατά εδώ και χρόνια στο άθλιο επίπεδο των 10 με 20 
χιλιάδων ευρώ το χρόνο όπως και των λιγοστών ακόμα παρόμοιων χώρων που καλύπτουν τα κρατικά 
κενά και τρύπες για την υποστήριξη των ανθρώπων με αναπηρία;    



 
Ζητάμε άμεσα συνάντηση με τη Διοίκηση του Σικιαριδείου καθώς και με το Υπουργείο.  

Τους καλούμε να προβούν άμεσα στην αποπληρωμή των δεδουλευμένων των εργαζομένων στο χώρο.  

Καλούμε την κυβέρνηση αντί για παχιά λόγια να προχωρήσει σε γενναία αύξηση της χρηματοδότησης 
ώστε να διασφαλίζεται η λειτουργία του Σικιαριδείου και να επιτελείται το αναγκαίο επιστημονικό και 
εκπαιδευτικό  έργο.   

Καλούμε τη Διοίκηση να πάψει να τρομοκρατεί, να απειλεί και να εκφοβίζει τους συναδέλφους.  

Συναδέλφισσες – συνάδελφοι,  

Είναι πάγιο αίτημα της Ομοσπονδίας μας η αύξηση της χρηματοδότησης για όλα τα ΝΠΙΔ πρόνοιας και 
ειδικής αγωγής ώστε να καλύπτονται πλήρως οι ανάγκες τους στην προοπτική δημοσιοποίησής τους, 
ώστε να ξεφύγουν από τη λειτουργία τους με ιδιωτικοποικονομικά κριτήρια που τα οδηγούν είτε στο 
μαρασμό και στο κλείσιμο, είτε στο ξεζούμισμα των εργαζομένων προκειμένου να έρχονται χρήματα 
από άλλες οδούς όπως τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα, είτε στην αφαίμαξη των οικογενειών με επιβολή 
νοσηλίων. Σε λογικές που βάζουν τους εργαζόμενους να κυνηγούν δωρεές, χορηγίες και φιλανθρωπίες 
που ευτελίζουν την ίδια την έννοια των δικαιωμάτων για τους ανθρώπους με αναπηρία αφού 
μετατρέπουν το δικαίωμα σε μέσο ελεημοσύνης.  

Η Ομοσπονδία παλεύει για δωρεάν, επαρκείς δομές ειδικής αγωγής με υψηλές προδιαγραφές 
λειτουργίας και πραγματικούς όρους εκπαίδευσης, με μόνιμο προσωπικό όπως επιτάσσουν οι ανάγκες 
και οι δυνατότητες της εποχής. 

Καλούμε και τους γονείς, το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Σικιαριδείου, να μην επιτρέψουν να 
συνεχίζεται αυτή η κατάσταση σε βάρος των παιδιών τους και των ανθρώπων που τα φροντίζουν.  

Καλούμε τα ΔΣ των Α’βάθμιων σωματείων να πάρουν αποφάσεις για την καταγγελία της Διοίκησης του 
Σικιαριδείου και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων.  

Δεν συμβιβαζόμαστε! Δεν υποχωρούμε!  

 
     


